

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

一天来回数百公里 就是为了抓鸭子 带“野”字的能随便抓吗?

任璐(玉环市检察院通讯员林珑):前段时间抖音里很火的抓鸭子游戏,玩过吧?

Captain(本报记者张宇洲):知道知道!“抓鸭子,抓几只,抓住了,嘎嘎嘎……”,超魔性的。怎么了?

任璐:我们最近有个案子,嫌疑人上演真实抓鸭子,而且还抓了80多只。

Captain:所以抓鸭子怎么就犯罪了?

任璐:因为他抓的是野鸭子,而且还是在禁猎区使用非法工具抓的。

Captain:哦哦,你们那里有这么多野鸭子?

任璐:是啊,我们这里环境好呀。这边的漩门三期水域有好多野水鸭栖息,这个嫌疑人胡某有一次路过的时候看到了,就上心了。去年12月开始,短短一个多月,他10多次从平阳开车到玉环抓野水鸭。

Captain:平阳到玉环得有100多公里了吧?他这么执着,是为了吃还是卖?

任璐:主要是卖。他每次下午三四点过来,把捕鸟网用竹竿固定在水面的淤泥上,然后在网上装上电子诱鸟器,里面可以播放水鸭子的叫声,这个叫声可以把鸭子吸引过来,只要飞进捕鸟网就出不去了。第二天早上六七点,他再过来收网。据他交代,第一个晚上,他就抓了37只。

Captain:野水鸭是保护动物吗?

任璐:他抓的这种野水鸭学名叫绿头鸭,是“三有”动物(指国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物),非法猎捕20只以上就可以追究刑责。胡某先后抓了80多只野水鸭,除了部分自己食用之外,其余都卖给了别人,非法获利7000多元。而且根据玉环市政府的通告,胡某捕捉野水鸭的水域为禁猎区,使用的捕鸟网也是禁用工具。因此,根据刑法规定,我们将以非法狩猎罪对他提起公诉。

Captain:我在网上查了查,发现有的人认为,野鸭之类的野生禽类味道好。其实野味不能随便买卖和食用,既不安全又可能涉嫌违法犯罪。

任璐:是的,更重要的是,没有买卖就没有杀害。良好的自然环境是我们每个人都应该积极保护的。



冒充交警成了习惯 跑去“使唤”真民警 戏演砸了

毛杜(临海市公安局通讯员毛燕芳 杜王晨):最近碰到一个“戏精”,可能是平日里戏演惯了,居然到我们派出所碰瓷。

头卡住了(见习记者柳慧):这是什么操作?

毛杜:那天,我们江南派出所里走进一个壮汉,口口声声说自己是交警队的,朋友在下桥路卖塑料桶,有个顾客买东西没付钱就开车走了,他想查监控找到这个人把钱追回来,让值班民警“行个方便”。

头卡住了:这人穿警服了吗?

毛杜:没有,对方看着面生,我们民警也一头雾水,就说让他出示下警官证。

头卡住了:他拿出来了吗?

毛杜:显然没有,他一听脸色都变了,一边说要打个电话一边准备溜走。这我们民警肯定不答应,于是把他“请”了回来。

头卡住了:哈哈哈,所以他到底是想干嘛?

毛杜:我们一调查,发现他假扮交警已经有两年多了。而且他还说,靠自己的“演技”捞到不少好处,曾有老板知道他是“警察”,还请他吃饭;他自己也喜欢跟人吹牛,老是说遇上什么事可以找他“搞定”。他还收过一些人的“好处费”,但人家请他帮忙的事,一件也没办妥。

头卡住了:原来他是靠这个坑蒙拐骗啊。

毛杜:他也算很有心机了。比如他会在马路上抓拍交警处理事故现场的场景,然后在朋友圈里发一发,让人家以为是他在处理事故。

头卡住了:我就想不通,他怎么就敢来派出所呢!

毛杜:他说想着受朋友所托,说不定能蒙混过去,自己就更能吹牛了……

头卡住了:这……入戏太深了吧。

毛杜:可不是。案件还在进一步办理,这些天他也应该清醒了。

家里煤气罐旧了 他想换个新的

顺手把人家门口的搬走了

怡然(义乌市公安局通讯员吴怡然):问你件事儿,你家煤气罐要是用旧了,你会怎么办?

朵朵(本报记者朱蓓蓓):买个新的换上呗,怎么了?

怡然:你这是正常思路。前几天,我们后宅派出所抓了个偷煤气罐的小年轻,“脑回路”之清奇,让我们民警有点震惊。

朵朵:说来听听。

怡然:事发当天,我们接到辖区群众报警,说他放在自家饭店门口的空瓶煤气罐不见了,想让我们找找。

朵朵:被你刚才说的小年轻偷走的?

怡然:没错。值班民警通过监控倒查,锁定了嫌疑人谢某,并把他传唤到了所里。经过讯问,谢某对自己偷煤气罐的事实供认不讳。

朵朵:我大概猜到他为什么要偷了,哈哈哈。是不是你刚才开头问我的,因为家里的煤气罐用旧了,就顺手牵羊了。

怡然:机智。谢某说,他工作的地方有点偏,周边没有饭馆,外卖也不太叫得到,所以常常自己开火做饭。近段时间,他发现自家的煤气罐旧了不太好用,又不想花钱去买,就动了去偷的歪心思。

朵朵:一个煤气罐也不贵,而且要换新,肯定也要去正规的店里购买才安全啊!他这种想法真是挺奇葩的。

怡然:可不是,而且他经济状况也不差,还有自己的车。巧也是巧,才想着去偷一个,还真就让他碰上了。那天他开车去上班,路过一家饭店,看到门口放着一只橘黄色的煤气罐,下车一看,还挺新的,看看四周没人,他直接把煤气罐装到自己车的后备箱就离开了。

朵朵:饭店肯定也很懵圈吧,怎么放门口的煤气罐一转眼没了?

怡然:是啊,饭店老板都傻了,说哪里想到光天化日之下还有人偷那么重的煤气罐。目前,谢某被行政拘留5日,被偷的煤气罐我们也送回饭店了。



遥控器一按 8吨废铁显示18吨 后来他“膨胀”了

有怪兽有怪兽(慈溪法院通讯员陈露佳):8吨废铁过了地磅后,成了18吨,废品站老板吃了亏还蒙在鼓里。

Captain(本报记者张宇洲):自家的地磅“胳膊肘往外拐”?

有怪兽有怪兽:哈哈,不是啦,是有人提前做了手脚。

Captain:这也行?

有怪兽有怪兽:这起案件的嫌疑人张某,在慈溪以倒卖废品为生,一干就是10年。今年年初,他在网上听人说可以操控地磅虚增重量,就决定试试,想着成功的话,能赚不少钱。

Captain:脑筋都不用在正道上……

有怪兽有怪兽:对啊,他花了好大力气,在网上买了个地磅遥控器。今年3月,在卖废铁的前一天,张某偷偷潜入某废品回收站,在地磅上安装了数据接收器。第二天过磅的时候,张某暗地里操作遥控器,将8.782吨的废铁皮放上地磅后,显示器显示,废铁为18.4吨。这一顿操作,让张某多赚了5.6万元。

Captain:好家伙!回收站老板没发现吗?

有怪兽有怪兽:第一次没有,成功后他“膨胀”了,此后每次去回收站都会依样画葫芦。可是没想到,后来碰到了一个精明的老板,发现不对后,直接选择报警。

Captain:这个就叫“出来混,总是要还的”。

有怪兽有怪兽:对啊,赚钱还是要踏踏实实。张某因犯诈骗罪,被判处有期徒刑1年6个月,缓刑2年6个月,并处罚金20000元。